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令和7年7月9日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和７年７月９日（水）午前9時00分～午前9時38分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長（欠席）、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推

進担当部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長、議

会事務局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、総合政策課長（欠席）代理：

総合政策課主幹、財政課長、秘書広報課長、秘書課主幹兼行政マネジメント係長、秘書課主幹

兼秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 暑い日が続いています。皆さん、くれぐれも健康に留意して業務に努めていただきたいと思い

ます。 

○ ６月の議会が終わりましたが、議会での意見等を踏まえて各種事業に取り組んでいただくよう

お願いします。 

○ 昨日地域おこし協力隊の内部向け研修会が開催されました。講師の話を参考に、地域課題解決

につながるような活用について前向きに検討いただければと思います。 

 

３．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①実施計画の要求方法について 

    本年度の実施計画の要求から、事務手続きの改善を考えています。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①新戸倉体育館整備事業について 

 新戸倉体育館整備・運営事業の公募型プロポーザルですが、先日の6月23日から26日まで募集

していたところ、提案書類の提出がありました。7月18日に審査会を実施し、優先交渉権者が決

定します。7月22日の部長会議には、優先交渉権者を決定した件についてご報告を申し上げる予

定です。 

 

◆主な意見・質疑等 

   【質問】 提案書類の提出件数は何件になりますか。 

【回答】 件数については非公表です。最終結果は7月22日の部長会議で報告を予定しています。 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①地域づくりチャレンジ協働事業について 
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 チャレンジ部門という形で、ホームページに公表しています。令和 7 年度分ですが、募集期間 5

月16日から6月20日までの間で1件の応募がありました。審査を6月26日に実施したところ、

採択が決定になりました。補助率は10分の8で、上限額は15万円です。採択の事業名ですが、

「魅力ある大田原地区の実現」です。提案団体は「元気になり隊大田原」です。 

事業内容は空き家を解消し、過疎化対策に取り組むとともに、稲作りやお祭り等地域の魅力を知

ってもらいながら、大田原を元気にしていきたいというものです。 

②熱中症特別警戒アラートについて 

    特別警戒アラートが発令された場合の市の対応については、昨年度から庁内会議を重ね、最終的

には14課と調整しながら進めてきました。総務課では職員への対応、教育総務課や保育課は、小

中学校や保育園等の子どもたちへの対応、高齢福祉では高齢者への対応について検討してきたと

ころです。 

クーリングシェルターの関係ですが、新たに綿半スーパーセンター千曲店、千曲環境エネルギー

センター、ホームプラザナフコ千曲店が加わっていただけるということです。なお、今年度は調

整がつかない事業者がありましたことをご承知いただきたいと思います。 

 

◆主な意見・質疑等 

   【質問】 熱中症対策の会議を開催して対応の協議を行っているとのことですが、それぞれの分野

における対応マニュアルの作成状況はいかがでしょうか。 

【回答】 作成していますので、今後、皆さんにも共有していきたいと思います。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①あんずのＰＲイベントについて 

東京都と愛媛県宇和島市のあんずの PR イベントについてです。6 月 26 日から 27 日までが東京

で、27 日から 29 日までが宇和島市で行いました。東京では、新宿高野のパティシエの方と連携

しながら、銀座NAGANOと新宿高野で料理を提供しました。銀座NAGANOの会場の定員は、午前午

後ともに各20人で実施しましたが、早期に満杯になり、あんずの魅力が首都圏で定着しつつある

と感じています。新宿高野の会場では、期間限定で千曲市産のハーコットの「あんずパフェ」を

提供していただきました。 

②ヤシロエキナカワインバルについて 

7 月 4 日に市内のワイナリーの皆さんに参加していただき、ヤシロエキナカワインバルというイ

ベントを開催しました。屋代駅のギャラリーを利用して有料の試飲会を開催したところ、約 300

人という大勢の皆さんに来場いただきました。このイベントは、千曲商工会議所や様々な団体の

皆さんに協力をいただきながら、市も一緒に行いましたが、想像以上に盛況で大変驚いたところ

です。 

 

②地域おこし協力隊について 

地域おこし協力隊の講演会を昨日開催しました。当日は、職員37名、市議会議員7名、一般の参

加者12名で、合計56名の方が参加されました。部長の皆様には、来週あたりを目途に地域おこ

し協力隊の需要に係るアンケートを依頼しますので、ご協力をお願いします。職員の皆さんには、

この制度の活用についていろいろなアイデアを出していただければと思いますので、ご協力をよ

ろしくお願いします。 
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【文化観光スポーツ部長】 

  《情報共有》 

①国民スポーツ大会、全国障害者スポーツ大会について 

 来週16日に、令和10年開催予定の「国民スポーツ大会、全国障害者スポーツ大会」の正式決定

がされる予定ですが、先日、国スポ全障スポ推進室から部長の皆さんに、8 月 6 日の準備委員会

の総会と実行委員会の第1回総会のご案内をさせていただきました。8月 6日午後2時からです

が、よろしくお願いいたします。 

また、千曲市準備委員会の専門委員の推薦についても依頼をさせていただいています。現在の準

備委員会については、総会、常任委員会、専門委員会の３つの組織構成となっています。この専

門委員会は、常任委員会から付託された事項等について、専門的な取り組みを検討する場の位置

づけとなります。この専門委員会への委員選出をお願いするものです。ご協力をよろしくお願い

します。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①9月議会について 

 9 月の議会に向けて、重要案件がありましたら、できる限り早い段階で正副議長並びに委員会の

正副委員長へ事前にわかりやすい説明をお願いします。また、案件内容によっては議会運営委員

長、副委員長にも事前に説明をしていただきたいと思いますので、ご対応をよろしくお願いしま

す。 

 

【こども・教育部長】 

  《情報共有》 

①姉妹都市交流について 

6月 28 日、29日の土日に、姉妹都市の射水市において交流事業を行なってきました。平成17年

度から始めている「海の生活体験交流会」が今年度で18回目となりましたが、千曲市から児童18

名、生涯学習課の職員5名で、射水市の児童17名と帆船海王丸で作業や活動体験を通して交流を

行ってきました。 

また、来年 1 月の下旬には、宇和島市の児童とスキーを通じて交流事業を実施する予定です。各

市の児童20名の参加を予定しています。 

②日本デルモンテ株式会社からの寄贈について 

日本デルモンテ株式会社長野工場が桜堂地区にありましたが、6 月で工場を閉鎖されたことに伴

い、これまでの千曲市への感謝の気持ちを伝えたいというご意向で、市立の小中学校 13 校の児

童・生徒と教職員の皆さん合計 4,648 人にトマトケチャップとトマトジュースを一つずつ寄贈い

ただきました。寄贈にあたりましては、記念式典を7月1日に埴生小学校で朝8時15分から行い

ましたので報告します。 

③部活動の地域展開に係る県教委の視察について 

7月6日に長野県教育委員会の教育次長、保健厚生課長、学校体育係長、指導主事の4名が、 

部活の地域展開に関して千曲坂城クラブの活動を視察されました。午前 8 時半からお昼までの間

で、森将軍塚古墳館、屋代中学校、稲荷山養護学校、更埴西中学校、戸倉上山田中学校において、

それぞれの専門部の活動を視察され、課題や県教委への要望などの意見交換を行いました。 
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【こども未来担当部長】 

  《情報共有》 

①五加保育園に対する遊具の寄贈について（資料１） 

 ㈱千曲化成より、長野信用金庫の地域みらい応援私募債を利用して、地元の五加保育園の園児の

ために、遊具を3点寄贈いただきました。10万円相当のものです。7月2日に五加保育園の遊戯

室で、贈呈式を行いましたので報告させていただきます。 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①決算説明会について 

・留意事項等について説明 

②財務会計システムの改修ついて 

・システム改修の内容等について説明 

 

【副市長】 

   ○ マスコミ対応についてですが、報道対応のマニュアルがありますので改めて確認していただき、

適切な対応と内容の大小に関わらず理事者への報告を併せて行っていただくよう周知徹底をお願

いします。 

 ○ 施設の破損や熊の出没など、地域等において各部署で対応した事案についても状況を把握する

必要があるため、理事者への報告をお願いします。 

 ○ 事務事業にあたっては、ミスが生じないよう事務処理方法等について改めて確認をするようお

願いします。また、事務処理上のミスが生じた場合には、部課長の皆さんを中心にその要因を探

り、繰り返さないようにするための対策を考えていただくようお願いします。 

 

【市長】 

   ○ 事務処理の間違いが生じた場合には、原因を確認して再発防止をみんなで理解することが大切

です。行政の信頼性にも関わってくることですので、凡事徹底をお願いします。 

 

５．閉 会 


